3ansarrs 1. Tema: YotupukyrHuk.Ilapanenorpam.
Ile nompiono 3namu !

YOoTHPUKYTHHK.

YoTupuKyTHHKOM Ha3UBa€ThCs (Irypa, sika CKIAJaeThesl 3 YOTUPHOX TOYOK 1 YOTHPHOX
BIJIP13KiB, 1110 MOCIIAOBHO iX CIONy4aroTh. [Ipyu boMy 0/HI TPH 3 JAHUX TOYOK HE MOBHHHI JIEXKATH
Ha OJIHI{ IpsIMil, a BIIPI3KH, 11O iX CHOJY4al0Th, HE TOBUHHI IEPETUHATHUCH.

Touky Ha3UBaIOTHCSA BePUIMHAMHU YOTUPUKYTHHUKA, & BIAPI3KH, IO iX CIOIYyYarOTh, —
CTOPOHAMH YOTHPUKYTHHUKA.

BepumuHu 4OTUPUKYTHUKA Ha3UBAIOTHCA CYCiIHIMU, SIKILO BOHU € KIHISIMHM OZHI€T 3 10T0 CTOPIH.
BepuiuHu YOTUPUKYTHUKA, SIKI HE € CYCITHIMUA Ha3UBAIOThCSA MPOTUIIEKHUMH.

Binpizky, 1m0 croyiydaroTh IPOTHIIEKH] BEPIIMHNA YOTUPUKYTHHKA, HA3UBAIOTHCA JlarOHAJISIMU.
CTopOoHU YOTUPUKYTHHKA, 1110 BUXOJATH 3 OJHI€] BEPIIMHHU, HA3UBAIOTHCS CYCIAHIMU CTOPOHAMU.

CTOpOHM YOTUPUKYTHHKA, SIKI HE MAIOTh CIUIBHOTO KIHI[S HA3UBAIOTHCS MPOTUIC)KHUMM.

[TeprMeTpoM YOTHUPUKYTHHKA HA3UBAETHCS CyMa JIOBXKHH HOTO CTOpIH.

Cyma KyTiB YOTUPHUKYTHHKA AOpiBHIOE 360°

YoTUPUKYTHUK IMO3HAYAIOTh 3alUCYI0YX HOr0 BEpIIUHU.

YoTUPUKYTHUK HA3UBAETHCS OMYKJIMM, SKIIO BiH JICKUTH B OAHIHN MIBIUIONTHHI BITHOCHO OYIb-SIKOT
MPSIMOI, IO MICTHTh HOTO CTOPOHY.

Ha pucynky 31miBaABCD — omyxmmii wotupukytauk; AC, BD — ioro miaronani. Ha pucysky cripapa

KMPN — ne onyknuii yotupukytHuk; KP, MN — iioro miaronasi.

[Tapanenorpam

IlapaJjiesiorpaM — YOTUPUKYTHHK, Y SKOT'O MMPOTUIIEKHI CTOPOHHU MOTIAPHO

napaJesbHi. B C

A

BaactuBocTi mapajcjaorpamMa.

1) mpoTusexHi CTOPOHU PiBHI, IPOTHIIEKHI KyTH PiBHI;
AB = CD; BC = AD; 4BAD = £BCD; ¢ABC = £ADC
2) niaroHaib JUTUTH MapajesiorpaM Ha JiBa piBHI TPUKYTHUKH;
AABD = ACDB; AABC = ACDA
3) miaroHaii mapanenorpama MepeTUHAIOTHCS 1 TOUKOK TIEPETUHY JIIATHCS
nonosiaM; A0 = OC; BO = 0D
4) cyma KBaapaTiB JiaroHaJICH TOPIBHIOE CyMi KBaJIpaTiB BCiX HOT0 CTOPIH.
AC? + BD? = AB* + BC? + CD? + DA? = 2(AB? + AD?)



O3HaKu mapajiejaorpamMa;

1) SIK1I0 B YOTMPUKYTHHUKY JBI CTOPOHHM IapaelibHi 1 PiBHI, TO el YOTUPUKYTHUK — Mapajiesiorpam;

2) AKILO B YOTUPUKYTHHUKY MIPOTUIIEKH] CTOPOHHU PIBHI, TO LIeH YOTUPUKYTHUK — [apajiesiorpam;

3) SKIO M1aroHall YOTUPUKYTHUKA B TOULl IEPETUHY AUIATHCA [IONOJIAaM, TO e YOTUPUKYTHHUK —
napaienorpam.

4) SIku10 B YOTUPUKYTHUKY MPOTHIIEKHI KYTH PIBHI, TO LIEH YOTUPUKYTHUK — MapajiesiorpaM.

5) SIK110 B YOTUPUKYTHUKY KYTH, IO € MPUIIECTIIMMH 10 KOXKHOI 13 CTOPiH, Y CyMi TopiBHIOIOTH 180°,
TO L€l YOTUPUKYTHUK — IapajIesiorpam.

6)SIK1110 KOXHa JllaroHalb MOJLIs€ YOTUPUKYTHUK Ha JIBa PIBHI TPUKYTHUKH, TO L€ YOTUPUKYTHUK —
napasenorpam.

Kyt MK BUCOTaMH mapajeaorpama

Bucora mapanenorpama — 1€ BiApi30K, NEPHIECHIUKYISIPHUHN 10 MPOTUICKHUXCTOPIH Mapajenorpama 3
KIHI[IMU Ha IUX CTOPOHAX.

Ha pucynky h;i h,— BHCOTH Tlapayenorpama.

Haityacrimie BUCOTH OIyCKalOTh 13 BEPILKH Mapaiejorpama.

I3 K0HOT BepIIMHY MapajerorpaMa MOKHa MTPOBECTH JIBI BUCOTH.

KyT Mi>k HUMH TOpiBHIOBaTHME KYTY Iapajesorpama IpH cyciaHii BepuuHi. Ha pucynky 3imiBa
300pakeHUH KyT MK BUCOTaMU Tapajiesorpama, OnymeHuMH 3 TYIOro KyTa, Ha pUCYHKY CIpaBa —

MIJK BUCOTaMH, ONYIIICHUMH 3 TOCTPOTO KyTa:

BrnactuBocTi O1CEKTPUC KYTIB Hapajieiaorpama

1. bicekTpucu cyciiHiX KyTiB napajieorpama nepreHIuKyIsIpHi.
2. bicekTpucu MpOTUIIEKHUX KYTiB MapaneaorpaMa napaienbHi abo 30iratoTecs
(sIK110 Mapasienorpam — pomo).
3. bicekTpuca KyTa napasenorpama BiIOKpeMITIOE BiJl HbOTO piBHOOEIpEHUI
TPUKYTHHK.
4. YoTUPUKYTHUK, III0 YTBOPUBCA MPH MEPETHHI OICEKTPUC KYTiB Mapasenorpama,
— MPSIMOKYTHHK.
Ile nompiono emimu !
3anaya 1. Cyma ABOX CTOpiH napajnenorpama 48 cM, a mepuMeTp 10piBHIOE 88 cM. 3HANAITH CTOPOHU
napasenorpama.

Po3B’ga3anag



SIk6u 11i croponu Oynu cymixHi(mobmo a + b = 48 ), To mepumerp I0piBHIOBAB Ou: P =
2(a+b) = 2-48 =96 cm. OmKe MaEMO CyMy MPOTHICKHUX CTOPiH. Tak K BOHU PiBHI, TO OJIHA i3
CTOpIH Mapanenorpama jgopisHioe: 48 : 2 = 24 cm. Toxi apyra ctopoHa 82—8 — 24 =20 cMm.

Bignosine: 20 cM, 24 cMm.
3amaua 2. Jliaronani mapanemorpama 20 cM i 28cM, a kyT Mixk Himu 30°. 3HaiiaiTh cTOpOHH

napasesorpama.

120°

Po3B’a3annag

Jliaronauni napanenorpama TOYKOIO EPETUHY AUIATHCA MONOJIaM, YTBOPIOIOYH JIBa TPUKYTHUKA: 31
20 28 0 . .. 20 28
CTOpOHAMH —~ = 10 cmM, 5= 14 cm Tta kyrom 30" MiXk HUMH 1 31 CTOpOHAMH 5= 10 cm, 5= 14 cm

ta kyroM 180° — 30° = 120° mix HUMHU. 32 TEOPEMOIO KOCHHYCIB MAa€EMO:

OJTHA 13 CTOPIH JOPIBHIOE \/102 +142—-2-10-14- % =156 = 2v39 cu;

JIpyra cTOpOHa AOPIBHIOE \/ 1024+ 1424+2-10- 14 - % = V436 = 2109 cu;

Bignosiae: 2v39 cm, 2v109 cm.
3amaya 3. bicekTpuca rocTporo Kyra napaiejaorpama JIiIUTh HOro CTOPOHY Ha BIIPI3KH Y BiIHOIICHHI

3 : 4. 3HaliAiTh CTOPOHU Mapalierorpama, B K C

SAKII0 WOro nepumeTp 88 cm.

A D

Po3B’sa3aHHA
B nmapanenorpamiZBAK = £KAD, tak sik 3a ymoBoto AK — Oicextpuca, a ZBKA = £KAD six
30BHIIIIHI PI3HOCTOPOHHI MPU MapajelibHUX Ta ciuHil, oTke ZBAK = £BKAi tpukytHuk ABK —
piBHOOEIpeHmit 3 ocHOBOIOAK , T0G.0 AB = BK.

MoJ1Bi 1Ba BUMAIKH:
1) BK = 3x ; KC = 4x. Toni AB = 3x, i mapanenorpam mae croponu 3x i 3x + 4x = 7x . [lepumerp
napanenorpama P = 2(3x + 7x) = 20x. 3a ymosoro 20x = 88, 3Bigku x = 88 : 20 = 4,4i cTopoHu
napasesnorpama nopiBHiow0Th 3 - 4,4 = 13,2 cmta 7 -4,4 = 30,8 cm .
2) BK = 4x ; KC = 3x. Toni AB = 4x, i napanenorpam mMae ctoponu 4x i 3x + 4x = 7x . [lepumetp
napanenorpama P = 2(4x + 7x) = 22x. 3a ymoBoro 22x = 88, 3Bigku x = 88 : 22 = 4 i croponu
napasenorpama A0piBHIOWOT 4 -4 = 16 cuta 74 = 28 cm .

Bigmosiae: 13,2 cm 1 30,8 cM, abo 16 cm 128 cwm.
Bagaua 4. Jliaronams napasenorpama gimnte iioro roctpuii ky 80°y BigHomrenHi 1 : 3. 3HaiimiTh KyT
Cc

MIX JIiarOHAJISIMHE TTapajiesorpama.




Po3B’sa3aHHs

[To3naunmo BimHOIIEHHS yepe3 x. To/l aiaroHanb IITUTh KYT Ha JiBa KyTH:X 1 3X, a 32 YMOBOIO
iX cyma CTaHOBUTH 80% x 4+ 3x = 80° , 3Bimk; x = 20°, 3x = 60°. Tax sK CyMma CYCIHIX KYTIB
napanenorpama gopisaioe 180° (sIk BHYTPILIHIX 0JHOCTOPOHHIX), TO APYTHil KyT HopiBHIOE 180° —
80° = 100°.

Jlpyra niaroHajib TakoK JUIMTH TYIHH KyT Mapajenorpama y BIIHOIIEHHI | : 3, Tak ik MaeMo

BIJIHOIIICHHS BHYTPIIIHIX OJTHOCTOPOHHIX KyTiB. OTxe Maemo x + 3x = 100°3Bigku x = 25°,
3x =75°.

3a TeopeMoIo PO CyMy KYTiB TPUKYTHHKA MA€EMO KYT MIXK JI1arOHAJISIMU:
180°—60°— 75 = 45°.

BinnoBigb:45°.



